球会全称及英文：

秦皇岛黄金海岸海滨高尔夫球会

Qinhuangdao Golden Coast Seaside Golf Club 

球会推广语及英文：

海阔天空◎激情挥洒天地间 

As Boundless as the Sea and Sky with Enthusiasm Going between the Sky and Earth
体育休闲公园主题：

聆听海的声音，享受挑战的乐趣，倡导绿色生活方式。

集团简介

河北盛泰集团始建于1992年10月，是中国房地产集团成员单位，国家二级资质的房地产开发企业，注册资金5018万元。集团以房地产开发为核心业务，同时涉足高尔夫产业、五星级酒店、建筑工程、金融、商贸、物业管理等行业。

河北盛泰集团总裁、董事长李清达，高级经济师、沧州市政协委员、沧州市工商联副会长、河北省建设厅专家委员会专家；曾荣获“全国优秀企业家”、“中国房地产行业卓越贡献百人”、“首届中国房地产杰出高级职业经理人”、“全国房地产行业优秀思想政治工作者”等荣誉称号。

“忠诚、敬业、坚韧、创新”的企业精神，引领企业守法经营，热心公益事业，不断塑造企业公民新形象，深厚的企业文化底蕴构建了牢固的品牌基石。

历年来，集团开发建设了怡景园、万泰家园系列为代表的11个高中档住宅小区，万泰家园被国家建设部推介为“健康住区”，怡景园小区和万泰家园等住宅小区荣获“全国物业管理示范住宅小区”、“河北省物业管理优秀住宅小区”、“河北省园林式居住小区”等多项荣誉称号。

    河北盛泰集团多次荣获“著名品牌示范企业”，“中国房地产职业化管理杰出企业”，“中国房地产企业200强”等多项殊荣。

踏着建设河北省经济发展新的“隆起带”和“增长极”的前进步伐，集团进入了环渤海经济圈和京津冀都市圈，建设开发了两个高尔夫地产项目，跨入了高端地产市场，成为提升沿海城市品位和建设新的“增长极”最耀眼的亮点。

随着企业不断发展壮大，河北盛泰集团已经成为河北省房地产行业的龙头企业，他将继续立足房地产业，并不断谋求更广阔的发展空间。

球会简介

秦皇岛黄金海岸海滨高尔夫球会是由河北盛泰集团投资兴建，集球场、酒店、餐饮、专卖店、康体等多功能于一体，具有Links风格的海滨度假球会，球场是由世界著名的球场设计大师Scott Miller按照美国PGA的标准设计，于2007年6月20日对外营业。09年荣膺“中国高尔夫十佳新球场” 河北地标/2009 地标球场
秦皇岛黄金海岸海滨高尔夫球会位于中国著名的旅游度假区--秦皇岛黄金海岸旅游区，距北戴河16公里，东西方向有京沈高速相连，南北方向的环渤海高速公路已建设投入使用。球会北部距秦皇岛市约45公里，距沈阳约410公里。南部距唐山市约100公里，距天津市约180公里，距北京市约250公里. 这里的四季气候以平均气温高于20℃为夏季，低于5℃为冬季，介于两者之间为春、秋季来划分。可谓交通便利，气候宜人。

地处黄金海岸旅游区的秦皇岛黄金海岸海滨高尔夫球会，沙丘、沙堤、泻湖、林带等海洋自然景观和海区生态环境举世罕见，具有重要的生态学价值、科学研究价值和旅游观赏价值。1990年9月30日，国家将秦皇岛黄金海岸列为中国首批五个国家级海洋自然保护区之一。球场占地面积1800亩，拥有自属的海岸线达2000多米长，是国际标准的72杆18洞球场。球场有12个球道可以看到大海，其中有4个球道设在海滩边，球道全长6954码，场内分布着63个巨大沙坑，其中具有中国高尔夫球场中最大的沙坑面积达2万平方米，人工湖面积达26000平米。特色练习场真草打位面积1500平方米。球场的主要草种：匐翦股颖(Premium Creeping Bent grass)是目前世界草坪市场上品种较新、质量最好，受PVP保护、在严格标准条件下育种成功的翦股颖属草坪草品种之一。长征（Excursion）——适应性广的草地早熟禾与其它品种相比，抗冷、热、湿性能得到明显提高，适应范围广，过渡带气候适应力强。在全美评比试验中，长征在过渡带、中西部地区以及北方地区综合性状评比得分超过90%的参赛品种。整个球场被浩瀚澎湃的大海、恬静幽雅的秀水、自然挺拔的沙山所拥抱。轻轻绿草起伏柔和，群树倒映赏心悦目，海浪壮丽心潮澎湃，河畔障碍挑战惊人，细腻柔沙亲情似水。给您打造一个具有特色的海沙林于一体的概念球场。

秦皇岛黄金海岸海滨高尔夫球会，是距离北京最近的一个海滨球场，也是国家一级自然保护区、一级自然防护区。以背山面海，风光绝佳著称。

大自然的鬼斧神工，造就了秦皇岛黄金海岸海滨高尔夫球会成为国内为数不多的海滨度假型球场。领略了这里奇特的融大海与大漠风光于一体的迷人景色，您一定会感到不虚此行。秦皇岛黄金海岸海滨高尔夫球会除了满足国际标准的高尔夫赛事要求，还为各界人士提供了一个集会议、社交、餐饮、健身为一体的高档娱乐休闲场所。

配套设施

会所

球会会所依山面海而建，建筑面积2200平方米，外观气势恢弘，装修格调高雅清新，风格古朴自然。无论丰盛的美食，还是休闲娱乐，或是运动后放松身心的洗浴环境，都是一流。通透凉爽的餐厅可在用餐时将渤海风光尽收眼底，蔚蓝的天空、无际的大海、碧绿的球场相映成趣。美食，色香味俱全。美景，赏心悦目。人情，心情，恬淡而轻松。

餐厅
餐厅建于会所大厅二楼,环境幽雅舒适。可轻松容纳100位打球客人同时用餐。餐厅内部装饰大方，优美，可内部用餐亦可在外部看台面朝大海，同时还有可以容纳十五人的精致雅间，雅间内卫生间，空调，沙发等设施一应俱全，优质的地毯，高档的餐桌。透过大厅干净明亮的玻璃，远处的海鸥，近处繁茂的森林都可以尽收眼底。餐厅菜色齐全，中餐，西餐，各色料理应有尽有。您可以根据自身口味随意选择，全方位的满足各类球友的需要。餐厅特聘优级厨师，会烹制各色海鲜，料理，甜点等。而且价格合理，方便快捷，给您足够的时间尽情享受高尔夫的乐趣。让您吃的满意，玩的开心。
    时尚的用餐空间，一流的服务质量，高品质的用餐氛围加之风格独特的设计理念，让您在此尽情享受美食与高尔夫相结合的乐趣。
咖啡吧
球会的咖啡吧位于会所的一楼大厅内。宽敞明亮的大厅给咖啡吧增添了无限的生机与活力。舒适的沙发和干净铮亮的茶几给人以家的温馨体验，是打球之余休息，恢复疲劳的好选择。咖啡吧内饮料齐全，让您可以纵情于咖啡的浓郁，茶的淡雅，和水的纯净之间流连忘返。打球后冷饮一杯纯净水，透过那透明的玻璃杯，神清气爽与心旷神怡扑面而来，让您一爽到底！各类精品茶叶，优质新鲜的饮料品种繁多，一应各类顾客需求。味道可口的小食品为打球之前和回场的客人及时补充体力。同时这也是朋友们促膝长谈，放松心情的好地方。
专卖店
进入会所向右望去，色彩鲜亮，让人不忍不看的地方就是球会的专卖店，专卖店内风格别致，陈设简洁而不失优雅，给人以全新的感受。所处位置能够方便快捷的为客人提供购买需求。专卖店内货品，样式齐全，种类繁多，经营各大高尔夫品牌，与知名高尔夫品牌公司长期保持合作，价格从优。专卖店内设有公共果岭推杆器，让您可以免费体验室内推杆给您带来的无穷乐趣。
经营品牌： Callaway,Sunwik,G.T,Mizuno,PING,Southport,Srixon,等
经营理念：优质服务，以人为本，品质保证。
专卖店位置：会所正门进大厅右侧，前台对面。
更衣室
   从会所的楼梯下到一楼大厅首先映入眼帘的式风格优雅的女更衣室。男更衣室与女更衣室相比邻。更衣室内洗手间，洗浴间，桑那房，换衣间一应俱全。更衣室内幽幽的灯光，曼妙的音乐会让您身心陡然安静，并迅速融入到着浪漫的情调中，给您营造了一个轻松愉快的打球心境。更衣室内有三个区，会员区，访客区和VIP区。VIP内陈列的加长宽敞的木质柜子质地优良，还有防潮的功效，给人以足够的储物空间。温度适宜的空调配以高档的地毯更使冬季你的浓浓的暖意和夏季丝丝的清凉再次得到了极度的升华。一流，专业，高素质的更衣室服务员定会给您超越家般的温暖。舒服的桑拿浴还会让您在打球后重拾活力。更衣室是您体验宾至如归的快乐驿站！
练习场
球会练习场位于会所南侧100米处，特色练习场真草打位面积1500平方米。有着得天独厚的地理环境，风景秀丽，可以远望沙山，依山傍海，仿佛两山之间林立的世外桃源。练习场采用无网建筑，属于山地开放型，起伏很大。站在练习场挥杆能将前9美景一览无余。自然与阳光的天一结合，让您在绿荫树林再次触摸自然的心跳，感受阳光的亲吻，让动与静得到完美的体现。练习场打位能轻松容纳多人练习。其教练聘请于拥有多年高尔夫教学经验的名教，在其教学及个人打球上有一定的技巧。曾参加多次大型比赛获得各项奖杯，深受球友的好评。海光山色，鸟语蛙鸣如仙境般的练习场让您尽情挥出完美曲线，是初学者的理想平台。
金假日国际酒店（五星）
秦皇岛黄金假日国际酒店（五星），总建筑面积约十万平方米，酒店由三组多层大开间欧式建筑组成，该酒店的建成不仅能满足高水平的国际高尔夫赛事的要求，还为各界人士提供了一个集会议、社交、餐饮、健身为一体的高档娱乐休闲场所。

酒店设有高档商务客房、大型会议中心、私人宴会厅、温泉疗养、高级西餐厅、奢华SPA、大型多功能厅等设施，配合国际标准18洞高尔夫球场和网球中心及豪华私家会所的实施，开创多元化及综合旅游度假新体验。

豪华VIP套房，考究的设计细节，彰显您独到的品位和尊荣；奢华SPA，温馨浪漫的室内环境让您彻底放松身心；风格独特的雪茄吧，让您在举手投足之间尽显深邃幽雅的绅士气质。豪华会所不仅为您创造了一个舒适的休闲商务空间，而且还为您构建及具价值的社交平台。

球道攻略（介绍）
    1号洞No.1 hole 365 Yards  Par4
1号洞TEE台是海拔最高的TEE台，“会当凌绝顶，一览众山小”。开杆后轻轻松松比平时远50码的开球距离，使您能够在本洞顺理成章的拿下小鸟，心情愉悦的走向下一洞的TEE台。


2号洞No.2 hole 602 Yards  Par5
2号洞是不受海风影响的，只要保证您的弹道没有曲线，就可以肆意发力，但果岭自右向左的斜坡会使您大吃一惊。

3号洞No.3 hole 218 Yards  Par3
3号洞是Par3洞。球道及果岭左侧是喜欢吃球的湖水，如果您喜欢打左曲球，那么就需要使球飞越小土丘落到坡度很大，深入湖中的果岭上。祝您好运吧！

4号洞No.4 hole 580 Yards  Par5
本洞从TEE台到果岭经历三道水，但如果您信心坚定的话，打鸟应该不是难事。

5号洞No.5 hole 207 Yards  Par3
球杆的选择对于这个中等长度的5号洞尤为重要。该球洞果岭是高尔夫球场最小的，以沙山为背景只身置于眺望沙山映衬下的果岭，有一种“沙漠绿洲”的意境。这个洞要求球员具备高难度的吊高球和下垂球，因为这里要求每个球员要避开沙坑。

6号洞No.6 hole 380 Yards  Par4
6号洞较短，是一个典型的具有奖励性质的球道，如果您选择安全型打法，把球打到球道左侧，那么就要挑战您的切杆技术。果岭旁边的沙坑可从不放过任何投入怀抱的朋友，如果您的球进入沙坑可不要后悔没有直攻果岭。

7号洞No.7 hole 320 Yards  Par4
球道建在海洋背景之下，发球台建立在一个横穿球道中心的大沙丘上。球道非常的狭窄，要求球手打球的精准度非常高，考验球手的心理素质。

8号洞No.8 hole 175 Yards  Par3
8号洞标准杆数为3杆，您可以站在发球台直接对大海打，“海中果岭”的绝妙就是使您谨慎处理第一杆球。打短进沙坑，打长进大海。果岭为三重果岭。

9号洞No.9 hole 472 Yards  Par4
9号洞是par4洞。当侧面的海浪打在柔软的沙滩上，你的眼界中除了感受海阔天空外，还有一丝的思考，因为此洞最容易把球吹出球道，球的第一落点左右有两个沙坑，果岭为炮台果岭，周围有两个让您意想不到的沙坑。

10号洞No.10 hole 469 Yards  Par4
10号洞很长，要求标准杆数为4杆, 下坡开球使球到达一个开阔但绵延起伏的果岭。在这里球手可以打出一个标准杆然后欣然前往下一个球洞。

11号洞No.11 hole 236 Yards  Par3
这个洞球的飞行方式要采用又长又低的打法。果岭120英尺长,左侧由树林守护,右侧由洼地守护。如果有风就会更有利于打出标准杆。

12号洞No.12 hole 418 Yards  Par4
12号洞是一个难度非常大的球洞，左侧是一个延绵的大沙坑且右边球道很窄小。发球台在上坡，要求球员们挨着守护球道左侧的沙坑开球，而且球道左侧是通向起伏果岭的捷径。

13号洞No.13 hole 467 Yards  Par4
13号洞标准杆为4杆，发球台是球场里要求最严格最狭窄的。发球台两侧由茂密的树林守护，修长的球道由密林守护，而且偏离球员的所在位置。

14号洞No.14 hole 556 Yards  Par5
双重困难，这个球洞奖励那些能够打出很长距离的球员，开球越过球道中央的沙坑，然后留一个很好的高度，致使球员通过两次击球达到标准杆上果岭。

15号洞No.15 hole 450 Yards  Par4
15号洞是本球场景色最美的球道之一，也是要求最严格的、一个具有终点性质的球洞。在这里4个标准杆都有严格的规定。一个大胆的球员如果能在狭窄的球道左侧击球，就会得到一个又短又好的角度，从而通向狭窄修长的果岭。如果把球击向右侧，就会使球员不得不停留在前方由水守护的果岭。

16号洞No.16 hole 200 Yards  Par3
这个洞标准杆为3杆，Links风格的球场在这里体现的淋漓尽至，果岭两侧都有自然的沙坑守护，右侧的长草顺着海风起伏。果岭前方坡度很大。如果你避开沙坑，那么就需要打出一个标准ON。

17号洞No.17 hole 270 Yards  Par4
这个洞可以在50英尺以内走进海洋，球员有机会选择直接进攻果岭，打鹰捉鸟，如果选择用长铁杆把球击向左侧就必须再使用短切杆，同样有机会捉鸟保Par；如果尝试着直攻果岭，那么果岭右侧的“魔鬼沙坑”会使您望而却步，如果尝试海滩救球的机会，会使您流连忘返。

18号洞No.18 hole 569 Yards  Par5
18号洞是后九终点洞，它右侧由沙坑守护，不必要担心标志牌上的距离。因为这个洞一般情况下都是顺风。值得注意的是第一落点的长草，会使您谨慎处理这个球洞的打法。

行车路线说辞

秦皇岛黄金海岸海滨高尔夫球会(行车路线图)

★北京：走京沈高速从“昌黎抚宁”出口下高速，沿着抚昌黄快速公路向昌黎方向行驶约20公里，经过昌黎县城往黄金海岸方向再直行约12公里，到抚昌黄快速路与沿海公路交接口处，右拐向国际滑沙中心方向直行4公里左右即到球会。或者从京沈高速直接上沿海高速，从黄金海岸昌黎东出口下高速，沿抚昌黄快速路向东直行约7公里，到抚昌黄快速路与沿海公路交接口处，右拐向国际滑沙中心方向直行4公里左右即到球会。（此条路线全程高速，快捷方便但是绕行了约40公里）全程大约350-410公里左右。

★秦皇岛：走沿海公路南行，途经北戴河、南戴河国际娱乐中心、黄金海岸等地，本球场在国际滑沙中心南侧200米处。或者走沿海高速，从黄金海岸昌黎东出口下高速，沿抚昌黄快速路向东直行，到抚昌黄快速路与沿海公路交接口处，右拐向国际滑沙中心方向直行4公里左右即到球会。全程大约45公里左右。

★天津：走沿海高速，黄金海岸昌黎东出口下高速，沿抚昌黄快速路向东直行，到抚昌黄快速路与沿海公路接口处，右拐向国际滑沙中心方向直行4公里左右即到球会。全程大约180公里左右。 

球会联系方式：

电话/传真(Tel/ Fax)：0086-0335-2080666/069    
邮编(Post Code)：066600

订场服务热线：400-612-0288 

地址：河北省秦皇岛黄金海岸海滨高尔夫球会

Address: Qinhuangdao Golden Coast Seaside Golf Club , Hebei Province

Email：qinhuangdaogolf@163.com
盛泰集团旗下：中国（沧 州）名人高尔夫俱乐部

沧州名人高尔夫球会位于河北省渤海新区中捷产业园区，临近黄骅港，距北京210公里，距天津90公里，地处环渤海京津冀经济圈。与球会接轨高速公路现有三条：其一，石黄高速公路；由石家庄至黄骅港，交流道至本球会仅5公里；其二京沪、津沧高速衔接石黄高速公路可至本球会；其三，津汕高速公路；由北京，承接天津经青岛至汕尾的高速公路，黄骅交流道距离本球会仅有3公里。此外，近期规划建设海防高速公路一条，承接天津与山东沿海城市，距离本球场18公里。当地石油、地热、旅游等资源极其丰富、人文基础较好、市政基础设施完善。
    沧州名人高尔夫球会规划总占地5000亩，共分两期建设27洞国际标准高尔夫规划球场、四星级温泉度假酒店、盛泰·名人高尔夫庄园、企业商务会馆区、大型水上主题公园和体育休闲中心等配套设施。该球场由世界五大著名高尔夫球场设计师罗杰·帕柯德先生主持设计，每条球道风格迥异，特色独具。30万平方米的优美自然湖泊贯穿整个球场，小桥流水，树木林立，色彩纷呈的经典小品点缀其间，多种野生鸟类林间、水边栖息，无须长途奔波，在此即可享受完全脱离尘器的恬静、舒适。球道宽敞开阔，水景环绕、高低起伏、沙坑绵延，果岭波伏浪滑，美景之中充满挑战性。球会服务配套设施一应俱全，大型现代高尔夫练习场、咖啡厅、专卖店和现代化的体育中心能同时满足各方球手的多方位需求。

贵宾热线：0317-5687171  5837009    

网 址：http://www.mingrengolf.cn
地    址：河北省沧州市渤海新区中捷产业园区（中捷农场）

