关于转发共青团河北省委办公室《关于开展“青春引领风尚”微博系列活动的通知》的通知

各院（系、部）团委（团总支）：

为推动“青春风尚 文明导航”活动在全省青少年群体中广泛开展，引导青少年学习先进、奉献社会，并通过活动打造积极健康的网络文化，团省委于日前在河北共青团微博（http://t.qq.com/hebgqt）推出“青春引领风尚”微博系列活动，望各基层团委（团总支）提高认识，结合实际，迅速参与进来。

为配合该项活动的深入开展，团市委腾讯官方微博现已开通使用（http://t.qq.com/qhdgqt），近日也将推出“青春引领风尚”微博系列活动，希望各基层团委积极参与宣传互动，做好信息反馈。
                   共青团河北科技师范学院委员会

                       二〇一一年十月二十七日

关于开展“青春引领风尚”微博系列活动的通知

各团市委、各团县（市、区）委、省各直属团委、省各直属高校团委、省各重点企业团委：

为了推动“青春风尚 文明导航”活动在全省青少年群体中广泛开展，并通过活动打造积极健康的网络文化，弘扬社会正气，引导青少年牢记历史、学习先进、奉献社会，近日，团省委将在河北共青团微博（http://t.qq.com/hebgqt）推出“青春引领风尚”微博系列活动。具体通知如下：
一、活动时间
2011年10月12日—2011年12月10日
二、活动主题

青春引领风尚
三、活动内容

（一）“风尚的力量”——青春风尚人物宣传活动

在河北共青团微博上发布青春风尚人物事迹简介和工作照片，定期利用腾讯微博平台对人物进行微访谈，充分宣传百名青年风尚人物的感人事迹，号召全省广大青少年学习他们爱岗敬业、开拓创新的时代精神，并通过此项活动，进一步动员青年挖掘身边默默无闻、不断奉献的风尚使者，为全社会树立更多引领时代风尚的青年典型。

（二）“天使的身影”——感动生活街拍活动

发动广大青少年，利用相机、手机捕捉拍摄发生在日常生活中的感人瞬间，以照片的形式记录普通百姓在日常生活中展现出的人性光辉，在全社会传递爱心和善行，推动社会风气的改善，活动还将定期对微博上的照片进行评选。

（三）“青年的奋斗”——奋斗格言记录活动
组织青年在微博上留言，记录在新的社会发展时期，伴随当代青年走过自强之路的奋斗格言，格言可以引用，也可以原创，活动还将以投票的形式定期开展奋斗格言评选活动，选出具有代表性的留言，以此项活动激发更多青年立足自身、奋发图强，为自身事业和国家发展贡献力量。
（四）“永远不能忘记”——追忆红色励志故事活动

在微博上介绍在战争年代、建设年代、创业年代等不同历史时期，党和国家发展过程中涌现出来的英模人物，对他们的感人事迹进行介绍，鼓励广大青年牢记民族发展的艰辛历程，珍惜当前的幸福生活，承担未来发展的历史使命。

四、参与方式：
（一）将有关内容发至河北共青团微博开辟的#青春引领风尚#活动话题，即可直接参与“感动生活街拍”和“奋斗格言记录”活动，并进入以上两个活动的评奖环节，其中，发送街拍图片的要附有图片内容介绍。

（二）河北共青团官方微博将刊登“青年风尚人物事迹”和“追忆红色励志故事”的有关内容，将以上四个主题活动的任意一条博文转播至“@河北共青团+5位好友”，就可以作为幸运博主候选人参与抽奖。

（三）此次活动还将开辟青年风尚人物微访谈栏目，与我省青年风尚人物进行网上对话，参与活动可向接受访谈的人物提问。

五、作品要求

所有参与活动的微博内容必须是符合活动规定、积极健康、和谐进步的主题，不得含有低级趣味等不健康内容，如经发现，立即取消其参与资格。
六、评奖和抽奖方式

（一）优秀奋斗格言评选：每月举行一次，每次由活动组委会根据转播量和格言内容质量评选出10条优秀留言，每条格言奖励为面值100元的手机充值卡。
（二）优秀街拍照片评选：活动结束后，由组委会召开初评会，选出部分优秀作品，并在专题网站上进行展示投票，根据投票结果和组委会最终意见选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，一等奖为现金3000元，二等奖为现金2000元，三等奖为现金1000元。 

参与“奋斗格言评选”和“优秀街拍照片”活动的获奖博主，将获得活动主办方颁发的荣誉证书，并直接作为团省委“双十佳”评选活动的候选人。

（三）幸运博主抽奖：组委会将在活动期间不定期开展幸运博主抽奖活动，幸运博主将奖励面值50元的手机充值卡一张。

（四）优秀组织奖评选：活动结束后，组委会将对参与活动积极，推报作品数量多、质量好的团组织或社会组织颁发活动优秀组织奖。

七、活动组织安排
（一）宣传发动阶段：10月12日-10月20日。各团市委、各团县委、各高校团委积极动员团员青年参与活动，并在各地报纸、互联网等媒体上进行活动宣传，组织发动高校学生、青年风尚人物和青年风尚使者等群体参与活动。

（二）整体推进阶段：10月21日-11月30日。不断更新和维护微博话题，开辟和组建活动微博群，形成活动规模，扩大共青团微博和活动的关注度，针对不同项目的活动，每周（或每两周）组织一次评选活动，给与一定物质奖励。

（三）投票评选阶段：12月1日-12月10日。建立专题网页，对前期评选出的获奖作品进行集中投票，选出各类别的年度获奖作品，并将获奖者列入“双十佳”表彰的候选序列，具体投票和评奖办法以微博公布为准。

八、工作要求
（一）做好活动动员。此次微博系列活动，是“青春风尚 文明导航”活动中文化娱乐导航的重要尝试，旨在通过微博这种青少年喜闻乐见的活动参与形式，营造积极向上的网络氛围，各团市委要加大动员力度，引导基层团组织、各类社会团体和高校团员青年参与活动。
（二）加强宣传工作。充分借助各地新闻媒体宣传力量，整合资源，尤其是教育网络、新闻报刊，加强活动宣传，营造良好的活动氛围。
（三）积极参与活动。各团市委要申请市级团委的腾讯微博，进行官方认证，在活动话题页面至少发布50条奋斗格言和30张街拍图片（含图片介绍），并在各市微博上开展类似活动，团省委将在河北共青团官方微博上对各市微博进行链接和收听。

（四）上报典型材料。各单位在积极参与的过程中，要对利用微博开展活动进行积极探索，善于发现好的工作模式，并对于优秀作品进行推荐。

电子信箱：tswbgs2011@163.com 

　　联系电话：0311- 87907313 
　　联 系 人：王  哲
共青团河北省委

2011年10月11日
