附件1：

2020年河北科技师范学院校园篮球联赛

竞赛规程

为落实“健康中国”战略，推动全民健身运动，营造良好的校园体育文化氛围，丰富同学们的课余文化生活，加强交流，提高篮球竞技水平，经研究决定举办2020年河北科技师范学院校园篮球联赛。定规程如下：

一、主办单位

河北科技师范学院体育运动委员会

二、承办单位

河北科技师范学院体育与健康学院

三、协办单位

河北科技师范学院（秦皇岛校区）校学生会

四、竞赛日期和地点
（一）日期：2020年10月3日—10月12日（具体时间见竞赛日程表）

（二）地点：秦皇岛校区篮球场

五、参加单位

秦皇岛校区研究生部、各院系（除2020级），男、女各报一队。

六、运动员资格

（一）参赛运动员须为我校身体健康、无不适合剧烈运动疾病的全日制在籍研究生、本、专科学生。

（二）运动员须办理比赛期间的意外伤害保险，无意外伤害保险者不得参赛。

（三）运动员须赛前将校园卡或学生证交记录台验证，无证或人证不符者，不得参赛。冒名顶替者一经发现，立即取消本队全部比赛成绩和参赛资格。
七、报名办法

各单位限报男、女各一队15名队员（每场比赛赛前提交12人参赛大名单，该名单以外的队员不能参加该场比赛，否则取消该队比赛成绩和参赛资格）。各队须在9月28日晚8点前将格式和信息无误的比赛报名表电子版以附件形式发送至邮箱857321540@qq.com，并将加盖院系公章的报名表、意外伤害保险证明纸质版上交组委会，联系人：薛欣，联系电话：17717157474。过时按弃权论处。运动员一经报名不得更改号码等信息。
八、竞赛办法

（一）比赛共分为两个阶段。第一阶段采用单循环制，每场比赛共四节，每节时间为毛时12分钟（除暂停停表，其余时间均不停表），第四节以及每一决胜期的最后2分钟为净时间，第1节与第2节之间，第3节和第4节之间以及每一决胜期之间休息2分钟，中场休息10分钟。

第二阶段为决赛，即单循环赛积分前两名者争夺冠亚军（冠亚军决赛采取3场2胜制，净时间，单循环赛期间两队胜负结果，计入决赛成绩）。
（二）名次评定办法
比赛中各队胜一场积2分，负一场积1分，弃权得0分，积分多者名次列前。如遇两个队积分相同，按两个队相互间比赛的胜负关系决定，胜者名次列前；如遇三个队（或三个以上的队）积分相等，则按积分相等的三个队（或三个以上的队）之间的净胜分（净胜分=总得分-总失分）决定其名次的排列，净胜分高者列前；如再相等，则按积分相等球队之间的总得分决定名次，总得分高者列前。
（3） 每队必须备有两套不同颜色的比赛服装（深、浅），号码为0、00和1-99号。若两队服装颜色发生冲突，按照“主浅客深”的原则，排在秩序册竞赛日程表前面的队伍为主队，身着浅色球衣（最好白色），排在赛程表后面的为客队，身着深色球衣，如果两队愿意，可提前商议互换背心颜色。

九、竞赛规则

本次比赛采用中国篮球协会裁委会审定的最新《篮球规则》，并执行国际篮联最新的规则解释（2020年3月28日最新版）。
十、奖励办法

男、女组按成绩各取前三名给予奖励，颁发荣誉证书；

十一、纪律规定

为了维护比赛的正常秩序和严肃赛风赛纪，凡在比赛中出现赛风赛纪问题的参赛队按以下规定处罚：

（一）教练员或运动员出现辱骂裁判员，辱骂队员，立即取消该教练员本场比赛的临场指挥资格或该运动员本场参赛资格，并进行通报批评。

（二）运动员辱骂观众或对观众做出侮辱性手势的，立即取消该运动员本场参赛资格，并进行通报批评。

（三）凡在比赛过程中发生打架事件将对动手打架参与人员给予相关处分，通报全校，取消该队本届以及下一届参赛资格。

十二、其他

（一）各院（系）参赛队比赛时必须安排一位老师到场。

（二）因天气原因比赛无法进行，比赛顺延。

（三）参赛队需按规定时间到场，迟到15分钟者按弃权处理。

（四）各队做好队员的安全教育工作。

（五）比赛开始前，每队指派两名工作人员（或队员）将桌子搬至比赛场地，比赛结束后由获胜队负责将桌椅搬回。

十三、抽签日期

比赛抽签和赛前联席会定于9月29号举行，具体地点和时间另行通知。
十四、本规程最终解释权归主办单位。未尽事宜，另行通知。

河北科技师范学院体育运动委员会

二○二○年九月
