
个人事迹

郭剑翔，体育教育专业1202班，男，满族，中共预备党员。本人自入学以来，积极申请加入各个学生组织，踊跃报名参加校级活动。利用寒暑假时间不短进行社会实践和素质拓展活动。不断健全自己丰富自己的课余生活。曾担任大学生就业自我指导委员会副主席，在河北科技师范学院国旗护卫队任职一年，在体育系学生会学习部留下过身影，现还拥有的职务有河北科技师范学院寓管会成员，体育教育1202班组织委员，本人自入学至今两年的时间里先后荣获助学金两次、综合优秀学生一等奖学金、励志奖学金各一次，获优秀团员、优秀队员、优秀生生干部、优秀学生干部标兵、优秀宿舍长等荣誉称号。获“挑战杯”大学生课外学术作品和创业大赛三等奖，“创青春”河北省大学生创业大赛三等奖，“平安苹果”营销大赛荣获一等奖、“T恤DTY设计大赛”荣获二等奖、“SHOW ME个人简历大赛”三等奖，在河北科技师范学院第一届大学生创业规划大赛中荣获三等奖，参加北京军区基础训练比武考核，荣获建制分队战术基础动作第二名，京津冀友谊交流赛（400米）中获三等奖等等。

1、 不断提高思想政治觉悟，争做优秀党员

在思想上，我具有坚定的政治信念，坚决拥护中国共产党的纲领，认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想。深知作为一名当代大学生，拥有高度思想觉悟的必要性，关注社会时事政治，不断提高至深的思想政治素质，树立和落实科学发展观，培养高尚的道德品质。而且在组织生活中能够以身作则，定期开展批评和自我批评，积极与同学交流思想，取长补短，从而达到共进成长的目的。在两年多的时间里，我顺利的通过了党课考试，于今年12月份正式加入中国共产党并成为一名预备党员！

为了让自己拥有更高的政治觉悟，有幸来到秦皇岛陆军预备役炮兵旅进行深造，在这里深刻的体会到了严于律己、作风优良的传统。并多次代表河北科技师范学院我的母校参加北京军区基础训练比武考核，荣获建制分队战术基础动作第二名、体能训练标兵、战术训练标兵等荣誉称号并被当地及秦皇岛市电视台所报道！由于过硬的身体素质，我成为了一名预备役在编人员！并经常组织我校学生来此集训，提高其自身素质，进行比武考核！

2、 努力学习科学文化知识，争做优秀学生

在学习方面，认真踏实，刻苦钻研，始终坚持“三不”不迟到、不早退、不逃课。深知作为一名学生干部要起带头示范作用，要拥有过硬的专业技能，因此我刻苦努力学习，用知识武装自己！充分利用课余时间结交两个“朋友”图书馆和运动场！在刚刚结束的这个学期里，我以智育成绩在本专业排名第一的资格，荣获综合优秀学生一等奖学金、励志奖学金等等。

3、 全心全意为同学服务，争做优秀学生干部

    在刚刚步入大学的那一刻起，作为莘莘学子的我们，对大学充满了新鲜感。我积极申请加入各个学生组织，并有幸能够成为其中一员。在工作上，作为学生会负责人，能够以全心全意位同学服务为宗旨，以乐观向上的工作态度对待学生会的工作，并且能够积极传达学校的思想要求，做事一丝不苟，认真踏实、勤勤恳恳，把工作开展到实处，在大学生就业自我指导委员会中，身为副主委的我，策划组织并带领学生举办了诸多活动。如“二手交换市场——跳骚市场”“素质拓展活动”等等。在校学生会期间作为国旗护卫队的一员，最神圣的使命就是每周一升起那神圣而又庄严的五星红旗。到了大二，国护新生力量的训练就交付于我们了。每天早晨如约而至，不畏严寒酷暑，日复一日。在体育系学生会中，作为学习部的成员，成功的举办了体育系第一届辩论赛，并最终取得了师生一致的好评。在班级中作为一名组织委员，在班级建设起着必不可缺的重要作用。在河北科技师范学院寓管会中，帮助老师与同学一起定期检查宿舍是我们光荣的责任。在这两年多的工作时间里，以服务河北科技师范学院广大师生为荣，先后获得学生干部，优秀学生干部标兵等称号。
四、多方面提升个人素质，争做优秀青年。

作为当代的大学生，只有扎实的专业知识是不够的，还要有多方面培养个人素质，因此我很注重能力的锻炼和提高。早在上大学期间就充分利用寒暑假的时间走出家门，来到社会上进行锻炼，做过餐饮的服务生，深知“顾客是上帝”的理念，做过房屋的装电工，真正的了解到心相连电相通的内涵。上了大学来到秦皇岛后便开始了我的人生新起点，来到这发现独具特色的贝雕吸引了我，于是暑假先尝试的带了一部分回家进行销售。发现了市场，准备寒假大干一场，利用庙会等节日仅两三次，便销售一空，俗话说“凡事都应一试”到了大二暑假，充分利用游泳专业课的技能，考取了救生员及游泳社会指导员证，于是便做起了游泳教练的工作，身为师范类大学生，将所学到的知识学以致用，充分把握儿童的生理及心理的特点，深受学生的喜爱及家长们的一致好评。

     在学校里，我积极参加各种校园文化活动，在大学生就业自我指导委员会“平安苹果”营销大赛中，寻找并组建自己的团队，充分发挥自己的专长，最终我团队荣获一等奖。在“T恤DIY设计大赛”中荣获二等奖。’SHOW ME个人简历大赛“荣获三等奖。在河北科技师范学院第一届大学生创业规划大赛中荣获三等奖。“真情杯”无偿献血知识竞赛四校区总决赛中荣获三等奖。在体育竞技方面，积极报名参加各种比赛，代表学校参加秦皇岛市第三届龙舟大赛大专院校组男子200米竞速第二名。代表秦皇岛市参加2014年京津冀龙舟友谊交流赛（400米）中获得三等奖。在学术方面，踊跃报名“挑战杯”大学生课外学术科技作品和创业大赛，身为组长的我，从选人到任务的明确分工，及最后的成果，严格把关，最终取得河北科技师范学院第九届“挑战杯”大学生创业计划竞赛三等奖。获得2014年“创青春”河北省大学生创业大赛三等奖。在宿舍文化中，宿舍环境幽雅，整洁有序，舍友之间和睦相处。获得了校级“文明宿舍”及“优秀宿舍长”等称号。

    在坚持四个“优秀”的基础上，还严格要求自己，是自己不断进步。我觉得大学生生活。在学习,工作，生活中找到一个正确的支点是很重要的。并为之努力，锲而不舍。在提高自生能力的同时，多多为同学们服务，用感动为青春起航，共同营造文明和谐的校园氛围。

